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Rapport Novus: Förtroende institutioner ang coronaviruset 2020-03-10  

(Denna undersökning är genomförd på uppdrag av SVT) 

 

Undersökningen genomfördes i Novus Sverigepanel från ett slumpmässigt rekryterat 

riksrepresentativt urval i åldern 18-79 år. Totalt har 1001 intervjuer genomförts. Intervjuerna 

genomfördes 3:e – 10:e mars 2020.  

TOPBOX = mycket + ganska högt (5+4) 

BOTTOMBOX = mycket + ganska lågt (1+2) 

Grönt = signifikant över totalen 

Rött = signifikant under totalen 

 

Fråga: Om du tänker på hur Corona viruset (covid-19) hanterats så här långt i Sverige. 

Vilket förtroende har du för följande institutioner och myndigheter vad gäller deras 

hantering av viruset i Sverige? 

 

 
Kort sammanfattning 

Förtroendet är över lag rätt högt, en övervägande grupp har högt eller ganska högt förtroende. 

Den näst största gruppen har valt mellannivån, varken högt eller lågt. Egentligen är det bara 

regeringen som har fler negativa än positiva. Något som så klart kan förklaras utifrån den 

partipolitiska polariseringen som väljarna är en reaktion på samt att om det vore val idag så är 

det fler väljare som är stödjer oppositionspartierna. Förtroendet för regeringens partiledare är 

också mycket lågt. 

Förtroendet är högst för sjukvården, följt av folkhälsomyndigheten och MSB. Män har i regel 

signifikant lägre förtroende och kvinnor signifikant högre förtroende.  

8 %

11 %

13 %

15 %

17 %

19 %

26 %

21 %

21 %

24 %

18 %

27 %

29 %

33 %

32 %

27 %

26 %

21 %

24 %

23 %

27 %

16 %

18 %

15 %

5 %

10 %

13 %

7 %

7 %

19 %

11 %

5 %

12 %

11 %

6 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Skolan

Regeringen

UD (Utrikesdepartementet)

Din arbetsgivare (om du har en, annars
ange vet ej)

MSB (myndigheten för samhällsskydd och
beredskap)

Folkhälsomyndigheten

Sjukvården

5 mycket högt 4 3 2 1 mycket lågt



   

© Novus Group International AB   Sid 2 
 

Det finns dock en partipolitisk uppdelning SD har signifikant lägre förtroende för alla 

offentliga instanser undersökta, också lite lägre förtroende för sin arbetsgivare, men inte i 

sammaomfattning som de andra tillfrågade instanserna. I linje med en större misstro mot 

samhället som är en genomgående trend hos SDs sympatisörer. Moderaternas tilltro ungefär 

är som totalen generellt. Men Januari partierna har genomgående en högre tilltro till alla 

tillfrågade myndigheter och regeringen. Dock avviker de inte på samma sätt kring skolan och 

arbetsgivaren då de ligger mer i linje med totalen. 

Det är också genomgående så att de som är oroliga för att själva drabbas av viruset har lägre 

förtroende för institutioner. Något som är väntat och helt naturligt, oroliga människor har en 

lägre tilltro till sin omgivning. Att förtroendet är relativt högt kan därmed också förklaras med 

att det är fler som inte själva är oroliga för att drabbas personligen. Om oron ökar så kommer 

det så klart att sänka förtroendet för myndigheter och institutioner. 

För frågor kring undersökningen, kontakta Torbjörn Sjöström 

E-post: torbjorn.sjostrom@novus.se 

Se följande sidor för tabeller med nedbrytningar och mer information  

mailto:torbjorn.sjostrom@novus.se
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Förtroende VS oro 

Om vi kors-kör förtroendet för institutioner och oron för att själv drabbas så ser man att det 

finns en statistiskt säkerställd större misstro bland de som är oroliga för att själva drabbas 

jämfört med de som inte själva är oroliga. 

Topbox orolig = instämmer helt och delvis med oron att själv drabbas 

Bottombox = tar delvis och tar helt avstånd från påståendet att själv drabbas 

Förtroende institutioner   Orolig för att smittas 

Regeringen Total TOPBOX BOTTOMBOX 

TOPBOX 32 % 26 % 36 % 

BOTTOMBOX 37 % 42 % 32 % 

Folkhälsomyndigheten Total TOPBOX BOTTOMBOX 

TOPBOX 48 % 43 % 53 % 

BOTTOMBOX 24 % 29 % 21 % 

UD Total TOPBOX BOTTOMBOX 

TOPBOX 37 % 33 % 41 % 

BOTTOMBOX 25 % 32 % 19 % 

Sjukvården Total TOPBOX BOTTOMBOX 

TOPBOX 58 % 53 % 62 % 

BOTTOMBOX 13 % 17 % 12 % 

MSB Total TOPBOX BOTTOMBOX 

TOPBOX 44 % 41 % 48 % 

BOTTOMBOX 22 % 25 % 18 % 

Skolan Total TOPBOX BOTTOMBOX 

TOPBOX 29 % 27 % 30 % 

BOTTOMBOX 23 % 24 % 22 % 

Din arbetsgivare Total TOPBOX BOTTOMBOX 

TOPBOX 33 % 24 % 40 % 

BOTTOMBOX 10 % 10 % 12 % 
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Resultatet nedbrutet på undergrupper, kön, ålder och partisympati. 

 

Sjukvården Total Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år 

5 mycket högt 26 % 25 % 27 % 21 % 25 % 28 % 29 % 

4 33 % 28 % 37 % 31 % 29 % 39 % 32 % 

3 27 % 29 % 24 % 28 % 28 % 22 % 29 % 

2 7 % 7 % 6 % 10 % 7 % 3 % 6 % 

1 mycket lågt 6 % 9 % 4 % 8 % 9 % 4 % 3 % 

Vet inte 2 % 2 % 3 % 2 % 1 % 3 % 2 % 

TOPBOX 58 % 53 % 64 % 52 % 55 % 67 % 60 % 

BOTTOMBOX 13 % 17 % 10 % 18 % 16 % 7 % 9 % 

 

Sjukvården Total M S V SD M+KD L+C V+MP S+MP Osäkra 

5 mycket högt 26 % 29 % 42 % 28 % 11 % 28 % 34 % 29 % 40 % 20 % 

4 33 % 25 % 38 % 42 % 25 % 29 % 36 % 41 % 38 % 37 % 

3 27 % 31 % 15 % 19 % 37 % 31 % 16 % 20 % 16 % 31 % 

2 7 % 5 % 2 % 7 % 11 % 5 % 9 % 6 % 3 % 3 % 

1 mycket lågt 6 % 8 % 2 % 2 % 15 % 6 % 1 % 2 % 2 % 3 % 

Vet inte 2 % 1 % 1 % 2 % 1 % 2 % 4 % 1 % 1 % 6 % 

TOPBOX 58 % 54 % 80 % 70 % 36 % 56 % 70 % 70 % 79 % 56 % 

BOTTOMBOX 13 % 13 % 4 % 10 % 26 % 11 % 10 % 9 % 5 % 6 % 

 

 

Folkhälsomyndigheten Total Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år 

5 mycket högt 19 % 17 % 22 % 9 % 21 % 22 % 23 % 

4 29 % 21 % 37 % 36 % 24 % 29 % 30 % 

3 23 % 26 % 21 % 25 % 21 % 23 % 25 % 

2 13 % 17 % 9 % 15 % 17 % 10 % 10 % 

1 mycket lågt 11 % 15 % 7 % 10 % 12 % 11 % 10 % 

Vet inte 5 % 5 % 4 % 5 % 5 % 5 % 2 % 

TOPBOX 48 % 37 % 59 % 45 % 45 % 50 % 52 % 

BOTTOMBOX 24 % 32 % 16 % 24 % 29 % 21 % 21 % 

 

Folkhälsomyndigheten Total M S V SD M+KD L+C V+MP S+MP Osäkra 

5 mycket högt 19 % 15 % 35 % 27 % 4 % 13 % 32 % 30 % 36 % 14 % 

4 29 % 30 % 37 % 36 % 11 % 33 % 31 % 36 % 37 % 33 % 

3 23 % 27 % 16 % 20 % 24 % 28 % 27 % 19 % 16 % 29 % 

2 13 % 15 % 4 % 10 % 27 % 15 % 5 % 8 % 4 % 12 % 

1 mycket lågt 11 % 10 % 6 % 2 % 29 % 9 % 1 % 2 % 5 % 4 % 

Vet inte 5 % 3 % 3 % 4 % 5 % 3 % 3 % 3 % 3 % 8 % 

TOPBOX 48 % 45 % 72 % 64 % 15 % 45 % 63 % 67 % 72 % 47 % 

BOTTOMBOX 24 % 25 % 9 % 12 % 55 % 24 % 7 % 11 % 9 % 16 % 
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MSB (myndigheten för 
samhällsskydd och beredskap) 

Total Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år 

5 mycket högt 17 % 15 % 19 % 12 % 18 % 17 % 19 % 

4 27 % 20 % 34 % 33 % 21 % 27 % 31 % 

3 24 % 25 % 24 % 24 % 24 % 25 % 25 % 

2 10 % 15 % 6 % 11 % 14 % 7 % 8 % 

1 mycket lågt 12 % 17 % 7 % 13 % 11 % 12 % 13 % 

Vet inte 9 % 8 % 11 % 9 % 12 % 11 % 4 % 

TOPBOX 44 % 35 % 53 % 44 % 40 % 45 % 50 % 

BOTTOMBOX 22 % 32 % 13 % 23 % 24 % 20 % 21 % 

 
MSB Total M S V SD M+KD L+C V+MP S+MP Osäkra 

5 mycket högt 17 % 12 % 30 % 28 % 3 % 11 % 26 % 28 % 29 % 14 % 

4 27 % 24 % 37 % 32 % 14 % 29 % 30 % 33 % 36 % 30 % 

3 24 % 34 % 20 % 21 % 23 % 30 % 27 % 18 % 18 % 28 % 

2 10 % 9 % 5 % 7 % 22 % 12 % 3 % 6 % 5 % 4 % 

1 mycket lågt 12 % 10 % 3 % 1 % 34 % 9 % 4 % 2 % 3 % 4 % 

Vet inte 9 % 10 % 6 % 10 % 4 % 8 % 10 % 13 % 8 % 20 % 

TOPBOX 44 % 37 % 66 % 61 % 17 % 40 % 56 % 61 % 66 % 44 % 

BOTTOMBOX 22 % 20 % 8 % 9 % 56 % 21 % 7 % 8 % 8 % 8 % 

 
Din arbetsgivare (om du har 
en, annars ange vet ej) 

Total Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år 

5 mycket högt 15 % 17 % 13 % 12 % 22 % 18 % 3 % 

4 18 % 18 % 18 % 23 % 25 % 16 % 4 % 

3 21 % 21 % 21 % 19 % 28 % 24 % 6 % 

2 5 % 7 % 4 % 7 % 6 % 7 % 0 % 

1 mycket lågt 5 % 6 % 3 % 6 % 6 % 4 % 2 % 

Vet inte 36 % 31 % 41 % 34 % 14 % 30 % 85 % 

TOPBOX 33 % 35 % 31 % 35 % 47 % 34 % 7 % 

BOTTOMBOX 10 % 13 % 7 % 12 % 12 % 11 % 2 % 

 
Din arbetsgivare Total M S V SD M+KD L+C V+MP S+MP Osäkra 

5 mycket högt 15 % 21 % 14 % 14 % 15 % 17 % 19 % 15 % 15 % 12 % 

4 18 % 21 % 21 % 23 % 8 % 20 % 18 % 20 % 20 % 25 % 

3 21 % 18 % 13 % 19 % 28 % 16 % 22 % 23 % 16 % 26 % 

2 5 % 5 % 5 % 9 % 3 % 6 % 5 % 8 % 5 % 3 % 

1 mycket lågt 5 % 4 % 2 % 5 % 9 % 4 % 2 % 4 % 2 % 2 % 

Vet inte 36 % 31 % 44 % 30 % 36 % 36 % 34 % 30 % 42 % 32 % 

TOPBOX 33 % 42 % 36 % 37 % 23 % 37 % 37 % 36 % 35 % 37 % 

BOTTOMBOX 10 % 9 % 7 % 14 % 13 % 10 % 7 % 11 % 7 % 5 % 
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UD (Utrikesdepartementet) Total Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år 

5 mycket högt 13 % 12 % 14 % 7 % 14 % 15 % 15 % 

4 24 % 19 % 31 % 32 % 19 % 24 % 27 % 

3 26 % 25 % 27 % 28 % 26 % 25 % 26 % 

2 15 % 17 % 13 % 12 % 17 % 15 % 13 % 

1 mycket lågt 11 % 15 % 6 % 7 % 11 % 12 % 11 % 

Vet inte 11 % 13 % 10 % 14 % 13 % 10 % 7 % 

TOPBOX 37 % 30 % 45 % 39 % 33 % 39 % 41 % 

BOTTOMBOX 25 % 32 % 19 % 19 % 29 % 26 % 25 % 

 
UD Total M S V SD M+KD L+C V+MP S+MP Osäkra 

5 mycket högt 13 % 10 % 30 % 20 % 1 % 9 % 16 % 19 % 28 % 7 % 

4 24 % 25 % 32 % 31 % 10 % 28 % 39 % 32 % 33 % 23 % 

3 26 % 29 % 22 % 30 % 20 % 28 % 27 % 28 % 22 % 37 % 

2 15 % 16 % 6 % 9 % 28 % 16 % 8 % 9 % 7 % 11 % 

1 mycket lågt 11 % 5 % 2 % 1 % 34 % 4 % 3 % 3 % 3 % 4 % 

Vet inte 11 % 15 % 8 % 8 % 8 % 15 % 7 % 8 % 8 % 18 % 

TOPBOX 37 % 35 % 62 % 51 % 11 % 37 % 55 % 51 % 60 % 31 % 

BOTTOMBOX 25 % 20 % 9 % 10 % 61 % 20 % 11 % 12 % 10 % 14 % 

 

Regeringen Total Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år 

5 mycket högt 11 % 10 % 11 % 6 % 13 % 11 % 11 % 

4 21 % 14 % 28 % 19 % 19 % 21 % 28 % 

3 27 % 25 % 29 % 26 % 26 % 28 % 29 % 

2 18 % 21 % 14 % 24 % 16 % 19 % 13 % 

1 mycket lågt 19 % 27 % 11 % 21 % 22 % 16 % 16 % 

Vet inte 4 % 2 % 6 % 4 % 4 % 5 % 2 % 

TOPBOX 32 % 25 % 39 % 25 % 32 % 32 % 39 % 

BOTTOMBOX 37 % 48 % 26 % 45 % 38 % 35 % 29 % 

 

Regeringen Total M S V SD M+KD L+C V+MP S+MP Osäkra 

5 mycket högt 11 % 5 % 29 % 16 % 2 % 4 % 13 % 15 % 27 % 6 % 

4 21 % 17 % 36 % 31 % 7 % 16 % 29 % 35 % 37 % 17 % 

3 27 % 32 % 22 % 32 % 16 % 35 % 26 % 28 % 21 % 38 % 

2 18 % 20 % 9 % 14 % 26 % 23 % 21 % 14 % 10 % 12 % 

1 mycket lågt 19 % 22 % 3 % 7 % 48 % 18 % 3 % 6 % 3 % 13 % 

Vet inte 4 % 4 % 1 % 2 % 2 % 4 % 7 % 2 % 1 % 13 % 

TOPBOX 32 % 22 % 65 % 46 % 8 % 20 % 43 % 51 % 64 % 23 % 

BOTTOMBOX 37 % 42 % 12 % 20 % 74 % 41 % 24 % 19 % 13 % 25 % 
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Skolan Total Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år 

5 mycket högt 8 % 7 % 9 % 9 % 11 % 6 % 4 % 

4 21 % 18 % 23 % 15 % 20 % 21 % 27 % 

3 32 % 31 % 33 % 29 % 29 % 35 % 36 % 

2 16 % 18 % 14 % 16 % 17 % 16 % 14 % 

1 mycket lågt 7 % 9 % 4 % 9 % 7 % 6 % 4 % 

Vet inte 17 % 17 % 17 % 21 % 16 % 15 % 15 % 

TOPBOX 29 % 25 % 32 % 24 % 31 % 28 % 31 % 

BOTTOMBOX 23 % 27 % 18 % 26 % 24 % 22 % 18 % 

 

Skolan Total M S V SD M+KD L+C V+MP S+MP Osäkra 

5 mycket högt 8 % 7 % 10 % 16 % 1 % 6 % 16 % 15 % 10 % 5 % 

4 21 % 21 % 28 % 16 % 14 % 23 % 20 % 20 % 28 % 23 % 

3 32 % 27 % 31 % 29 % 40 % 26 % 34 % 32 % 32 % 33 % 

2 16 % 16 % 11 % 19 % 20 % 18 % 12 % 16 % 10 % 16 % 

1 mycket lågt 7 % 11 % 3 % 2 % 14 % 8 % 4 % 2 % 3 % 0 % 

Vet inte 17 % 18 % 17 % 19 % 11 % 18 % 13 % 16 % 16 % 21 % 

TOPBOX 29 % 28 % 38 % 31 % 15 % 29 % 36 % 34 % 38 % 29 % 

BOTTOMBOX 23 % 27 % 14 % 21 % 34 % 26 % 17 % 18 % 13 % 17 % 

 

 

 

 


